

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年11月11日

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

星期五 第7089期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中共中央政治局常务委员会召开会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会

影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素

发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等

疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困

难,尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

为援疆防疫物资车辆加油

11月10日,新疆伊犁果子沟突降暴雪。新疆石油伊犁果子沟加油站启动油品保供应急预案,组织站内员工清理积雪,确保援疆防疫物资运输车辆顺利进站加油。 李智 摄 毛杰文



扬子石化锂电池 隔膜专用料产量增六成

本报讯 记者陶炎 通讯员达军报道:扬子石化是国内首家成功开发锂电池隔膜专用料的生产企业,今年以来,根据客户需求,进一步推进中国石化“小巨人”产品——锂电池隔膜用特高分子量聚丙烯专用料产品质量提升和新品研发,着力打造系列产品,截至10月底,产量同比增加60%,创历史新高。

锂电池广泛应用于新能源车、电动自行车、手机、电脑等领域,包含正极材料、负极材料、电解液、隔膜等四大关键原



“临时宝妈”赢得大单

翁丹妮

日前,浙江台州石油新城加油站员工当起“临时宝妈”,换来百万元大单的视频,被全国总工会等单位通过新媒体平台广泛传播,刷爆网络。

原来,10月24日早上,陈女士驾车驶入三门新城加油站,加完油准备离开时,突然想起大女儿的书本落在家里了。自己着急给大女儿送学习资料,年幼的小儿子没人照顾,独自乘车也不放心,她犹豫了下,叫住正转身放置加油枪的站长何玲玉:“你好,我想请你帮个忙,我能不能把孩子放你这儿10分钟,我马上回来。”

“姐,相信我,你就先去吧!我们都是当妈的人,孩子我肯定给你照顾好!”何玲玉想都没想就答应下来,在她看来,客户的信任就是无价之宝。

“我肯定放心,我一直都

在你这边加油。把孩子一个人放在车里我也不放心!家里现在没人,帮不了忙,我一时也不知道找谁。”陈女士说。

随后,何玲玉接过孩子准备抱进便利店。此时,孩子突然“哇”的一声大哭起来,何玲玉赶忙安慰,并拿来熊猫玩偶,成功吸引了孩子注意。就这样,孩子安静了下来,不再哭闹。在便利店,何玲玉和孩子说着话,带领便利店的店主,孩子被逗得笑个不停。

十几分钟后,陈女士驱车回到加油站,看见孩子被何玲玉逗得咯咯直笑,她也十分高兴,不停地道谢。

几天后,陈女士带着丈夫再次来到加油站:“上次多亏有你们帮忙,这次我们过来和你们谈工程用油,以后就认准中国石化了,你们太靠谱了。”

何玲玉的小小暖心之举,赢得了客户信任,为公司换来百万元大单。

导读

打造强大引擎支撑服务主业高质量发展

领导干部论坛
学习贯彻党的二十大精神

孙明荣

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对于我们党在新时代新征程上团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有重大的现实意义和深远的历史意义。资本和金融事业部将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神、习近平总书记关于金融工作的重要论述贯通起来、一体推进,在支撑和服务主业高质量发展、扛稳扛好“端牢能源饭碗”责任使命中展现担当作为。

立足服务实体经济需要,推动高

层次产融结合。党的二十大作出“建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”的重要部署,对中国石化来说,越走向高层次产融结合,越要根植于石化主业。要把握支撑和服务集团公司主业高质量发展作为出发点和立足点,发挥现有金融业务优势,强化对持牌类金融业务集中统一、专业化管理,推进金融基础设施建设,为主业提供产业链金融、绿色金融等高质量金融服务。强化境内外资金平台与主业协同创新,在内部资金信用市场化原则下,科学、准确、深入地认识和把握产业金融的特性和规律,充分挖掘释放阶段性闲置资金创效增利能力。抓好产融控股公司、产融数据公司、产融养老金公司等新建公司运营,推进中后台集约共享和人力资源池建设,打造具有石化特色、央企特点的产融结合运行管理模式。

立足推进石化产业转型升级,发挥资本孵化和撬动作用。深刻领会党的二十大作出的“健全资本市场功能,提高直接融资比重”“推动战略性新兴产业融合集群发展”等重要部署,一手抓好传统产业转型升级,一手抓好战略性新兴产业发展壮大,加快推动战略性新兴产业落地,助力氢能

产业链建设,投资布局高端化工材料、循环经济和“双碳”技术等领域,适时推进产业基金设立。发挥产业资本“内部投行”和“财务顾问”作用,推动石化产业链、补链、强链、扩链,深化资本助力科技成果转化机制。聚焦集团公司重大战略部署,积极探索从财务性投资向战略性投资转变的实现路径,超前谋划一批强基础、利长远、增后劲的优质项目,统筹抓好明年项目储备。强化投后管理能力,完善制度体系建设,充分发挥资本的孵化和撬动作用,将“投后赋能”融入投资全流程,进一步完善产业生态布局。

立足防范化解各类风险隐患,切实强“三基”抓管理。深刻领会党的二十大提出的“确保粮食、能源、产业链供应链可靠安全和防范金融风险”还需解决许多重大问题”等重要论述,坚持职责定位,扎实做好强“三基”这项事关全局、事关长远、事关根本的系统工程,完善制度体系建设,建立健全应急预案及风险管理措施,进一步提升金融领域风险管理数字化、智能化及信息化水平,抓紧制度篱笆。主动适应资本金融强监管要求,针对各项活动和检查中发现的问题逐项制定整改措施,

督促企业建立长效机制。增强防范化解风险的能力,培育“管业务就要管风险”的风险管理文化,高度关注金融衍生品、境外业务、基金业务开展等情况,健全风险防控体系,牢牢守住不发生系统性重大风险底线。

立足以高质量党建引领保障高质量发展,持续抓好党建工作。深刻领会党的二十大作出的“推进国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导”等重要部署,坚持把党的领导贯穿于支撑和服务集团公司主业、防控金融风险、深化金融领域改革的全过程,进一步深化习近平总书记视察胜利油田重要指示精神。习近平总书记关于金融工作的重要论述的再学习、再落实。坚持党管人才原则,积极筑巢引凤,不断拓宽人才成长通道,着力打造集团公司人才高地和三项制度改革样板。认真领会新时代坚定不移全面从严治党部署,深刻把握认识金融领域腐败问题的隐蔽性和复杂性,永葆“赶考”清醒和坚定,扎实做好巡视巡查反馈问题整改。

(作者为资本和金融事业部总经理,资本公司董事长、党委书记)

环球
石油石化



减少对外依赖,保障能源安全迫在眉睫
1980-2020年全球能源生产情况
能源过度依赖“外援”现象显现
(详见5~8版)

●责任编辑:谭伟春
●电话:010-59963247
●电子邮箱:
tanwc@sinopec.com
●审校:周欣 聂明钧
●版式设计:冯丹

